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[SALUTASI] 

Assalamualaikum Warahmatullahi Wabarakatuh  

Salam sejahtera dan salam 1Malaysia 

 

1. Terlebih dahulu saya memanjatkan kesyukuran ke hadrat Allah 

S.W.T kerana dengan limpah kurniaNya kita berpeluang untuk 

berkumpul bersama-sama di Majlis Perasmian Kebun 

Kejiranan PPR Seri Semarak anjuran Persatuan Ahli Majlis 

Wanita Kerajaan Tempatan Malaysia (WLA). 
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2. Saya ingin mengucapkan terima kasih kepada Kelab Wanita 

dan Kemasyarakatan Persatuan Penduduk PPR Seri Semarak 

yang sudi menjadi tapak sementara bagi program pada hari ini. 

Saya difahamkan, tanah dibawah pencawang akan menjadi 

tapak kekal bagi program Kebun Kejiranan bagi PPR ini. 

 
3. Saya juga mengucapkan tahniah dan syabas kepada agensi-

agensi di KPWKM yang komited dalam mengambil peluang 

untuk turut terlibat bersama-sama masyarakat di PPR Seri 

Semarak dalam memastikan perkhidmatan agensi di bawah 

Kementerian sampai terus ke akar umbi. Kerjasama ini 

merupakan kerjasama pintar antara agensi kerajaan dalam 
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melaksanakan program melalui perkongsian sumber 

terutamanya dari aspek kewangan. 

 
Hadirin yang dihormati, 

 
4. Kebun kejiranan yang merupakan salah satu pengisian dalam 

Program Local Agenda 21 (LA21) adalah aktiviti pertanian yang 

dijalankan di kawasan perumahan komuniti. Aktiviti seperti ini 

menggalakkan pengeluaran makanan tempatan yang dapat 

menjamin kesegaran makanan, menghasilkan pelbagai jenis 

tanaman, menyokong pembangunan ekonomi tempatan dan 

menggalakkan pertanian yang berasaskan komuniti. 
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5. Pendekatan asas program LA 21 ini adalah secara ”bottom up” 

di mana masyarakat setempat dan stakeholders melibatkan diri 

dalam mengenalpasti isu-isu perancangan, pembangunan dan 

penyelenggaraan yang terdapat di tempat masing-masing. 

Penglibatan rakan kongsi yang terdiri daripada wakil 

masyarakat, sektor swasta, agensi kerajaan dan badan-badan 

NGO’s yang memainkan peranan sama pentingnya dengan 

pihak berkuasa tempatan bagi menjayakan program-program 

LA 21. 

 
 

5 
 

6. Malah ianya akan membantu Kerajaan dalam memastikan PBT 

menerapkan konsep urus tadbir baik (good governance) 

disamping mewujudkan suasana kehidupan yang selesa 

melalui persekitaran yang bersih, selamat dan harmoni dan 

juga memberi peluang untuk masyarakat & sektor swasta turut 

serta dalam proses pembangunan. Saya percaya jika 

dilaksanakan dengan bersungguh-sungguh mampu 

mewujudkan persekitaran yang selesa, selamat dan harmoni 

serta melahirkan sebuah masyarakat yang sihat dan peka 

terhadap isu-isu alam sekitar, sosial dan ekonomi.  
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Hadirin yang dihormati, 

 

7. Kebun Kejiranan yang berkonsepkan Edible Garden 

memaksimumkan penggunaan ruang yang minimum, sempit 

dan digabungkan dengan tumbuhan dan tekstur landskap. Bak 

kata pepatah “menyelam sambil minum air”, edible garden 

bukan sahaja berfungsi sebagai taman tanaman makanan, 

malah taman ini juga boleh menjadi landskap yang menarik jika 

bijak menggabungkan pokok herba, sayuran dan buahan 

dengan pokok berbunga, tumbuhan landskap atau hiasan. 
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8. Langkah mewujudkan edible garden akan dapat meringankan 

beban kewangan penduduk akibat kesan kenaikan harga 

barangan makanan dan kesan kenaikan kadar inflasi. 

Jangkamasa panjang, saya yakin program ini dapat 

mewujudkan kesedaran dan menggalakkan penduduk negara 

mengeluarkan sendiri makanan segar, berkhasiat dan selamat. 

 

9. Akhir kata, saya berharap agar lebih banyak lagi PPR akan 

mewujudkan Kebun Kejiranan sebagai salah satu inisiatif 

dalam membantu komuniti setempat mengurangkan 

perbelanjaan seharian disamping salah satu platform dalam 
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memantapkan lagi perpaduan antara penduduk di sesebuah 

komuniti. “Bulat air kerana pembentung, bulat manusia kerana 

muafakat”. 

 

10. Saya mengucapkan setinggi-setinggi tahniah dan syabas 

kepada Persatuan Ahli Majlis Wanita Kerajaan Tempatan 

Malaysia di atas segala usaha untuk meningkatkan kesedaran 

khususnya masyarakat bandar dalam amalan pertanian secara 

komuniti dan secara tidak langsung dapat mengurangkan kos 

sara hidup penduduk bandar disamping menjadikan bandar 

sebagai kawasan hijau.  
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11. Dengan ini, saya akhiri ucapan saya dan seterusnya dengan 

lafaz bismillahirrahmanirrahim, saya merasmikan Program 

Kebun Kejiranan PPR Semarak.  

 
Sekian, “Wabillahi Taufik Wal Hidayah, Wassalamu A’laikum 

Warahmatullahi Wabarakatuh”. Sekian, terima kasih. 


